

урал



Белые стены для белых халатов
В Челябинске решили отремонтировать все больницы

ПОСЛЕДНИЕ годы бюджет города обескровлен гигантскими тратами на дороги. Это очень важная работа, но необходимо заняться модернизацией здравоохранения, отметил глава администрации Сергей Давыдов. Задача-минимум — привести в порядок больницы: отремонтировать помещения и заменить мебель на современную. Обшарпанные стены и рваный линолеум в лечебных учреждениях вряд ли помогают людям выздоравливать.

Довели до кипения

Жители Верхотурья судятся с властью



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

На возрождение «духовной столицы Урала» из областной казны ежегодно выделяют немалые средства.

КОНФЛИКТ

Анатолий Горлов,
Свердловская область

Верхотурский районный суд рассмотрел иск жителей Заречного микрорайона, которые решили привлечь к ответственности виновных в их коммунальных бедах. Истцы требуют, чтобы чиновники Верхотурского городского округа заставили подрядную организацию, ООО «Темп», выполнить свои обязательства по контракту и вернуть городу деньги, выплаченные за фактически не выполненную работу. Как сообщили в суде, это первый коллективный иск к администрации, касающийся проблем ЖКХ.

С 2011 года жители Заречного страдают от холода и отсутствия нормальной питьевой воды. Беды с коммуналкой начались после того, как в муниципалитете решили провести модернизацию теплоснабжения. Изношенную котельную законсервировали, а сети подключили к двум другим. Работы выполняло ООО «Темп». Формально тепло вроде бы подведено, но все последние зимы жильцы спасались от холода буржуйками и электрообогревателями: маломощная котельная просто не в состоянии обогреть дома.

— Температура в них даже в самые лютые морозы не поднималась выше 16 градусов. Мы бомбардировали власти жалобами, но толку никакого, — описала «РГ» катастрофическую ситуацию жительница Заречного Людмила Ванькова.

С водой та же история: вместо привычной артезианской из кранов полилась мутная, ржавая жидкость с непонятными примесями и запахом технического масла. Как утверждают жители, администрация Верхотурья закупила пять мини-станций водоочистки на 7,5 миллиона рублей, но они почему-то не используются: то ли не подошли по техническим параметрам, то ли по другой причине. Домовладельцы затягивают пояса и заказывают бурение скважин. Жители многоэта-

жек и те, для кого скважина — дорогое удовольствие, ходят с ведрами на колонку.

Проблемы верхотурцев известны во всех инстанциях — вплоть до правительства Свердловской области. В защиту коммунальных страдальцев выступил районный прокурор. Но и после этого ничего не изменилось.

— Служба судебных приставов должна ежедневно контролировать температуру воды в батареях и штрафовать поставщика, если она не соответствует норме, — рассказали в Верхотурском районном суде.

Приставов жители, по их уверениям, не видели. Очевидно, надзорные органы, понимая всю тщетность подобного контроля, не хотят тратить время впустую.

Чиновники не могут толком объяснить, в чем причина коммунального коллапса

— Выход один — подключить дома к газовой магистрали, благо, ветку уже протянули, — сообщил глава Верхотурского городского округа Алексей Лиханов.

Те, у кого нет 120 тысяч рублей на газификацию, пояснил Лиханов, останутся ни с чем — субсидий на это дело не предусмотрено. А вот качественная вода должна появиться ближе к началу очередного отопительного сезона.

Дойдя до точки кипения, зареченцы устроили на площади перед администрацией митинг. К ним вышли чиновники, но задушевного разговора не получилось. Жители

не могут понять, почему в «духовной столице Урала», на возрождение которой регион ежегодно выделяет немалые средства, из рук вон плохо с ЖКХ. А представители муниципалитета — толком объяснить, в чем причина коммунального коллапса. А главное — назвать день, когда люди наконец заживут по-человечески. Не получив внятного ответа, митингующие подали коллективный иск в суд, пытаясь хоть как-то повлиять на ситуацию.

Однако суд отказал зареченцам в удовлетворении их требований. По мнению суда, администрация свои обязанности по возврату кон-

трактных денег исполнила. Действительно, муниципалитет уже пытался вернуть в казну два миллиона рублей, уплаченных «Темпу» за халтурную работу, но арбитраж постановил снизить сумму до 500 тысяч: большие претензии недоказуемы.

В общем, в поисках справедливости зареченцы зашли не с того конца. Логичнее требовать привлечь к ответственности администрацию за невыполнение обязанностей по обеспечению жителей качественными коммунальными услугами и представить доказательства неисполнения этих обязанностей.

КСТАТИ

Верхотурцам очень не везет с руководителями. В 2010 году за взятки на 9 лет осужден глава администрации Александр Пивоваров. У силовиков были претензии к экс-главе ГО Татьяна Зеленик: ей в качестве премиальных незаконно начислены 180 тысяч рублей. Злые языки утверждают, что штат чиновников здесь пополняется

бывшими сотрудниками колонии и их близким окружением. Кумовство и вороватость местной элиты усугубили социальную напряженность. Наиболее продвинутые жители предлагают объявить городской округ банкротом! А вдруг внешнее управление окажется умелым и ответственным? Тогда есть надежда на лучшее.

Дом, где никто не живет

ПРОБЛЕМА

В Салехарде обнаружили обитаемый двухэтажный дом, который документально не существует, хотя появился он — правда, нелегально — еще в советскую эпоху. Неудивительно, что ни один из жильцов, а их более сотни, официально в нем не зарегистрирован.

Устав жить на птичьих правах, люди пришли за помощью к депутатам Заксобрания округа. Те, вникнув в ситуацию, поразились, насколько все запущенно — в одиночку с проблемой не справиться. Парламентарии собрали за одним столом представителей мэрии, жильцов, коммунальщиков, детского омбудсмена Ямала и начальника салехардской полиции. Последнего — не для пущей важности, не для острастки: издавна в здании селились семьи сотрудников правоохранительных органов. И сегодня, как ни парадоксально, они в числе ущемленных граждан.

В доме по улице Богдана Кнунянца когда-то было общежитие вахтовиков. Затем «по воле высокого начальства» оно стало милицейским. Однако его юридический статус не изменился: здание по-прежнему считается недостроенным. В такое заселяться нельзя. Выход — в так называемом признании права собственности на незавершенный объект. Следует уточнить фамилии и места работы всех, кто сегодня занимает около 40 комнат семейного общежития, ведь иные, не

являясь собственниками жилплощади, умудряются сдавать ее в аренду.

Поставщики тепла, воды и электроэнергии тоже заинтересованы в том, чтобы иметь дело с «юридически значимыми» потребителями. Нынешние не спешат расплачиваться за коммунальные услуги. Если требовать у них погашения долгов, суд может признать ответчиков «призраками»: нет дома — нет жильцов. Те, в свою очередь, осознали, что без экстренного ремонта вконец обветшавших труб, электропроводки, подъездов и крыши ничейная двухэтажка элементарно разрушится.

В общем, лед тронулся, ожидается, что в апреле жильцы многоэтажного дома вступят в свои права.

Анатолий Меньшиков,
Ямал

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

На днях в Новом Уренгое сгорел жилой дом. Только одна квартира в нем была муниципальной, и ее съемщик может рассчитывать на содействие местных властей в обретении крыши над головой. Прочих погорельцев материально поддержат, но им предложено самостоятельно решать жилищную проблему, в том числе через участие в специализированных федеральных и региональных программах. Пострадавшим также советуют настаивать на помощи работодателей.

В первую очередь

НОУ-ХАУ

В этом году в многофункциональных центрах Свердловской области наряду с бумажными талонами появятся электронные. Зайдя на портал регионального МФЦ с мобильного телефона или компьютера, пользователям нужно будет найти приложение для записи на прием, выбрать нужный филиал, дату и время приема, ввести свое имя и тут же получить электронный талон.

— Сегодня, чтобы попасть к специалисту МФЦ, необходимо сначала утром записаться

на нужный час, а потом прийти вновь. Чтобы избавить заявителей от необходимости посещать центр несколько раз, мы решили создать новый электронный сервис, позволяющий дистанционно оформить на прием, — рассказал директор МФЦ региона Игорь Бабкин.

Как утверждают разработчики, Свердловская область станет первым российским регионом, где в МФЦ появятся электронные талоны. Работа должна завершиться до конца этого года.

Анна Колесник,
Свердловская область



Пока посетители МФЦ записываются на прием через терминал.

КОНТАКТ

Сайт МФЦ Свердловской области: www.mfc66.ru. Телефон для записи на прием 8-800-200-84-40 (звонок бесплатный).



Зажигательный мотив Челябинцу грозит срок за поджог автомобиля соседа-меломана

МЕЖДУ двумя мужчинами пробежала кошка из-за музыки, которую один из них слушал в своей квартире, мешая соседям. После очередной попытки заставить меломана убавить звук обвиняемый вышел во двор, облил бензином его автомобиль и бросил спичку. Ущерб владельцу машины оценен в 35 тысяч рублей. Теперь народному мстителю грозит до пяти лет лишения свободы.

Стоп, кадр!

Житель Магнитогорска наказал телекомпанию за ошибку в фильме

суд

✎ Михаил Пинкус,
Челябинская область

«Без меня — меня женили... под чужой фамилией», — сетует житель Магнитогорска Павел Никитин. В прошлом году он неожиданно стал героем документального фильма о черных риелторах, где был представлен как мошенник, оставивший без крыши над головой стариков и детей.

Карьеру риелтора в Магнитогорске после этого можно было бы считать законченной. Однако Никитин не сдался, обратился в суд и добился от телеканала опровержения недостоверных сведений.

Порочащий монтаж

Фильм «Дом, которого нет» снят одним из телеканалов — в августе прошлого года его показали на всю страну. Речь в нем идет об аферах на рынке жилья, от которых страдают не только рядовые дольщики, но и вполне уважаемые граждане, которые, как известно, тоже плачут.

Начинается повествование с жалоб звезд российского шоу-бизнеса Лолиты Милявской и Филиппа Киркорова, обманутых при покупке квартир в Болгарии. Затем зрители узнают о многомиллионной афере застройщика Сергея Полонского. Продолжает тему сюжет о черных риелторах в Магнитогорске, с которыми никак не могут справиться правоохранительные органы. Голос за кадром от сюжета к сюжету становится все напряженней, ведь за бездействием властей стоят разрушенные судьбы.

В качестве демонстрации «беззубости» полиции авторы рассказывают историю фигуранта нескольких уголовных дел о мошенничестве риелтора Вольхина, которого задержали и сразу же отпустили сотрудники УВД Магнитогорска, «отказавшие журналистам в комментариях». Вот только в оперативной съемке под фамилией Вольхин почему-то фигурирует Павел Никитин. На девятой минуте фильма показывают его лицо, развеивая все сомнения в том, кто именно стоит за аферами, лишившими крова магнитогорские семьи.

— Когда вышло это кино, я с семьей отдыхал на юге, — сообщил Павел Никитин. — Магнитогорск — город маленький, все друг друга знают. Аккредитованных риелторов — не более 700 человек. Начались звонки от знакомых, коллег, обеспокоенных клиентов. Многие до сих пор интересуются, выпустили ли меня. Конечно, репутация фирмы оказалась подорвана: люди перестали к нам обращаться. И в банках теперь разговаривают по-другому.

Пострадал за компанию

Ошибка телеканала, по словам Павла, объясняется просто. На волне кампании по борьбе с «черными риелторами» в Магнитогорске работала съемочная группа одного из телеканалов. Сотрудники ОБЭП вместе с телевизионщиками провели в городе несколько показательных задержаний. Под раздачу попала и риел-



торская фирма Никитина, на которую в полицию заявил один из ее клиентов.

— 23-летний парень попросил продать принадлежавшую ему комнату за наличные, желая вло-

горске работала съемочная группа одного из телеканалов. Сотрудники ОБЭП вместе с телевизионщиками провели в городе несколько показательных задержаний. Под раздачу попала и риел-

торская фирма Никитина, на которую в полицию заявил один из ее клиентов.

— 23-летний парень попросил продать принадлежавшую ему комнату за наличные, желая вло-

▶ НАЖИВАЛИСЬ НА СТАРИКАХ

Борьба с «черными риелторами» в Магнитогорске началась в феврале 2012 года, после того как 33 отчаявшихся вернуть свои квартиры горожанина объявили бессрочную голодовку.

Все потерпевшие лишились жилья по одной схеме: риелторы давали объявления о том, что готовы дать взаймы. Залогом в договоре займа становилась недвижимость, в том числе квартиры. Когда клиенты возвращали кредиторам деньги, их жилплощадь была уже продана. Объявившие голодовку люди сообщили, что неоднократно обращались в правоохранительные органы, требуя защитить их права, но безуспешно. Расследование либо затягивалось, либо вообще не начиналось.

После вмешательства правозащитников прокуратура провела ревизию деятельности полиции и пришла к выводу, что фактам мошенничества не дана должная правовая оценка. При полицей-

ском главке региона создали отдельную следственно-оперативную группу, направленную в помощь магнитогорскому ОБЭП. Только в 2012–2013 годах было возбуждено 25 уголовных дел. Однако многие из них расследуются до сих пор.

Челябинская общественная организация «Правосознание» приводит данные: в прошлом году прокуратура отменила восемь процессуальных решений о прекращении или приостановлении уголовных дел против «черных риелторов», в адрес ГСУ ГУ МВД России по Челябинской области внесено 11 требований об устранении нарушений закона.

По информации правозащитников, в суды переданы только два дела. По одному из них Правобережный суд Магнитогорска вынес приговор 17 февраля, признав риелтора виновным в мошенничестве в особо крупном размере и приговорив его к пяти годам условного наказания и штрафу в 30 тысяч рублей.

Кадры задержания «мошенника» Никитина увидела вся страна.

жить их в какое-то дело, — пояснил Павел Никитин. — Мой риелтор попытался ему объяснить, что жильем рисковать не стоит, и предложил поискать вариант обмена с доплатой. Но как раз это предложение вызвало у клиента какие-то подозрения. В то время в городе о риелторах уже ходили слухи, что это страшнее другой. И этот товарищ на всякий случай сообщил в полицию о «готовящемся преступлении». В день сделки, когда ему передавали деньги за комнату, нас задержали сотрудники ОБЭП. Но после получения пояснений, прежде всего от самого парня, сообщившего, что сделка прошла без обмана, отпустили. Никакого дела против нас не возбуждали.

Справедливости ради стоит отметить, что авторы сюжета использовали настоящие кадры задержания риелтора Вольхина, с которым тогда вплотную работали правоохранители.

Через полгода другой телеканал решил украсить этой же историей свой документальный фильм и взял кадры оперативной съемки, не удосужившись проверить, действительно ли на них тот человек, о котором идет речь.

Рамочное извинение

Вернувшись домой из отпуска, Никитин записал копию фильма, нашел контакты его создателей и попросил их исправить ошибку. Однако вместо этого ему пообещали предоставить письменные извинения на фирменном бланке

телекомпания и, возможно, пустить их бегущей строкой. Одна из сотрудниц даже взялась выяснить, сколько это стоит и сможет ли телеканал пойти на такие расходы.

— Сами посудите, что мне делать с этим извинением, в рамочке над рабочим столом повесить? — рассуждает Никитин. — Я потребовал полноценного опровержения — в то же эфирное время, равное по хронометражу показанным кадрам, с компенсацией морального вреда. Однако мне отказали. Уже в суде юрист телеканала предложил 50 тысяч рублей, если я соглашусь пойти на мировую и откажусь от опровержения. По всей видимости, предложили бы и больше, лишь бы не признавать свою ошибку на всю страну.

Сначала юрист телекомпания попытался убедить суд, что никакой ошибки не было, — проходило задержание неких лиц, среди которых был и Никитин. Ведь то, что его задержали, никто не отрицает. Порочащих Никитина сведений телеканал не распространял. Речь шла о другом человеке. А значит, этот другой и должен обратиться в суд, а не Никитин, которого показали случайно.

К счастью, в Останкинском суде Москвы не впервые рассматривают подобные иски и хорошо знакомы со спецификой работы телевидения. А потому попросили показать фильм, где слова диктора звучат весьма недвусмысленно: «Вот кадры задержания основного подозреваемого, гражданина Вольхина. Он проходит по ряду дел о мошенничестве с квартирами граждан в Магнитогорске». Все это время зрители видят именно Никитина.

К счастью, в Останкинском суде Москвы не впервые рассматривают подобные иски и хорошо знакомы со спецификой работы телевидения. А потому попросили показать фильм, где слова диктора звучат весьма недвусмысленно: «Вот кадры задержания основного подозреваемого, гражданина Вольхина. Он проходит по ряду дел о мошенничестве с квартирами граждан в Магнитогорске». Все это время зрители видят именно Никитина.

Вердикт в эфире

И тогда юрист задался вопросом: какого именно опровержения требует истец? Что показанные в фильме кадры задержания не имеют к нему никакого отношения? Но ведь это неправда! Ведь задерживают-то на экране именно его. «Черным риелтором» лично Никитина в фильме тоже никто не называет. А значит, с текстом опровержения возникают объективные сложности.

Этот вопрос действительно заставил Никитина задуматься.

— Как донести мысль, что ты не преступник, если в фильме оперативники заламывают тебе руки? Пришлось попросить у судьи немного времени на раздумья, — вспоминает Никитин. — По здравому размышлению я решил: в эфире должна пройти информация о том, что к событиям, описываемым в фильме, я отношения не имею и кадры со мной показаны по ошибке.

Суд с этой формулировкой согласился. В течение 30 дней с момента вступления решения в законную силу опровержение должно прозвучать в эфире телеканала. Моральный вред деловой репутации Никитина оценен в 100 тысяч рублей.

урал



Жизнь после смерти
Есть версия, что расстрела избежали все женщины семьи Романовых

СОГЛАСНО этой гипотезе, по Брестскому мирному договору 1918 года всех подданных Германии, находившихся на тот момент в России, должны были освободить и отослать на родину. Расстрел императрицы Александры Федоровны, по рождению принцессы Гессенской, мог стать поводом для расторжения договора и возобновления войны с Советской Россией. Так что императрицу и ее дочерей от греха подальше передали немцам.

Тайна Анастасии

Уральские ученые попытались разгадать загадку лжедочери Николая II

ВСТРЕЧА ДЛЯ ВАС

Надежда Гаврилова,
Екатеринбург

В Екатеринбурге вышла книга «Кто Вы, госпожа Чайковская? К вопросу о судьбе царской дочери Анастасии Романовой». Этот труд, который, очевидно, заставит аудиторию разделить на два лагеря, подготовили ученые Института истории и археологии УрО РАН под руководством академика Вениамина Алексеева. Под одной обложкой собраны документы, относящиеся к 20-м годам прошлого века и способные пролить свет на тайну, до сих пор будоражащую умы.

Правда ли, что дочь Николая II Анастасия пережила ночь казни в подвале Ипатьевского дома в Екатеринбурге в 1918 году и бежала за границу? Или венценосная семья все-таки была в полном составе расстреляна и их тела сожжены в Поросенковом логу, а некая госпожа Чайковская, выдававшая себя за Анастасию, — лишь выжившая из ума рабочая берлинской фабрики? Составитель книги кандидат исторических наук Георгий Шумкин рассказал «РГ» о судьбе «самой знаменитой самозванки».

Говорят, ваша книга может вызвать если не скандал, то по меньшей мере разнотолки. Почему?

ГЕОРГИЙ ШУМКИН: Дело в том, что в ней содержатся документы, ставящие под сомнение официальную версию гибели семьи Николая II. В 1991 году археолог-любитель Авдонин заявил, что обнаружил останки последнего русского царя и его родственников. Было проведено расследование, останки признали подлинными. Впоследствии их перезахоронили со всеми почестями в Петропавловской крепости в Петербурге. Академик Алексеев, член правительственной комиссии, принятого большинством голосов заключения о подлинности останков не подписал, оставшись при своем мнении. Если кратко, оно таково: выводы комиссии поспешны, поскольку не была проведена историческая экспертиза архивных документов, которые уже в то время были доступны.

То есть Алексеев нашел что-то, что заставило его усомниться в истинности вывода коллег?

ГЕОРГИЙ ШУМКИН: Да, в девяностые годы он опубликовал найденные им в Госархиве РФ показания официантки Екатерины Томиловой: она рассказывает, что приносила еду в дом Ипатьева 19 июля, то есть через день после расстрела, и видела женщин императорской фамилии, живых и здоровых. Таким образом, возникает противоречие, которое само по себе требует дополнительного исследования.

Что за документы вошли в книгу об Анастасии Чайковской?

ГЕОРГИЙ ШУМКИН: Это бумаги из личного архива Великого князя Андрея Владимировича Романова. В середине девяностых годов прошлого века их передали из Парижа



Княжна Анастасия. 1914 год.

в Госархив РФ, где они хранятся до сих пор. Пока мы изучили лишь документы, касающиеся Анастасии Чайковской.

А что в них содержится?

ГЕОРГИЙ ШУМКИН: В основном это письма о расследовании дела об установлении личности Чайковской. История действительно детективная. Анастасия Чайковская, извест-



Анастасия Чайковская. 1927 год.

Как бы то ни было, в Берлине Чайковская пыталась встретиться с принцессой Ирен, родной сестрой императрицы Александры Федоровны, но ее не приняли. Тогда она попыталась покончить жизнь самоубийством, бросившись в канал. Ее спасли и под записью «неизвестная русская» поместили в больницу для душевнобольных. Рассказывать о себе женщина отказыва-

Анастасии Романовой была родинка, а у Анастасии Чайковской на том же самом месте — шрам, какой мог остаться после того, как родинку выжгли. А что касается внешности, надо учитывать, что у Чайковской были выбиты зубы: вверху не хватало десяти, а внизу — трех, то есть полностью изменился прикус. Но все это — лишь зацепки, ставящие под сомнение официальную версию. Со стопроцентной уверенностью говорить, что Чайковская и Великая княжна Анастасия — одно и то же лицо, они не позволяют.

У противников этой гипотезы есть один веский аргумент: якобы никакого солдата Чайковского не существовало.

ГЕОРГИЙ ШУМКИН: К сожалению, лично я с документами полка не работал. В 1926 и 1927 годах в Румынии по инициативе королевы Марии искали следы пребывания Чайковских в Будапеште: ни в одной церкви не нашли записи о венчании пары с такой фамилией или о рождении у них ребенка. Но вполне возможно, что Чайковскую вывезли из России по чужим документам, по ним и венчали.

Кроме того, Чайковская не говорила на русском, предпочитая общаться на немецком.

ГЕОРГИЙ ШУМКИН: Она плохо владела немецким, а по-русски на самом деле старалась не говорить, но речь понимала. Бывало, к ней обращались по-русски, а она отвечала на немецком. Не зная языка, реагировать на реплики не сможешь, ведь так? Более того, оправляясь после операции по поводу костного туберкулеза, Чайковская бредила на английском языке, на котором, как известно, члены императорской семьи общались между собой.

Существует версия, что самозванка Анастасия — на самом деле рабочая берлинского завода Франциска Шанцковская. Насколько, по-вашему, она убедительна?

ГЕОРГИЙ ШУМКИН: В книге напечатана сравнительная таблица антропометрических данных Чайковской и Шанцковской. По всем параметрам выходит, что Шанцковская крупнее: выше ростом, 39-й размер обуви против 36-го. Кроме того, у Шанцковской никаких повреждений на теле нет, а Чайковская буквально вся изрублена. Шанцковская работала на военном заво-

де в Германии и по-немецки говорила идеально, без акцента, а наша героиня изъяснялась плохо. На заводе Франциска получила контузию и после этого повредила умом, лежала в различных психиатрических клиниках. Анастасия тоже наблюдалась у психиатров, в том числе у светил того времени, к примеру, у Карла Бонхоффера. Он однозначно признал, что она абсолютно психически здорова, хоть и бывает подвержена неврозам.

А есть ли в книге документы, которые все же ставят под сомнение идентичность двух Анастасий?

ГЕОРГИЙ ШУМКИН: Безусловно, хотя сам князь Андрей Владимирович пытался доказать, что Чайковская — это его племянница. Так, у нас опубликовано свидетельство лакея Александры Федоровны — Волкова: он приезжал в Берлин и отказался признавать в Анастасии свою молодую госпожу. Есть показания и других приближенных царской семьи. Большинство из них отрицательно отнеслось к персоне Чайковской. Из всех Романовых только два человека узнали в ней Анастасию Николаевну — это Великий князь Андрей Владимирович и Великая княжна Ксения, в замужестве Лиде.

Как прошла жизнь «самой знаменитой самозванки»?

ГЕОРГИЙ ШУМКИН: Она уехала в Америку и там стала известна под именем Анны Андерсон. Вышла замуж за своего почитателя, историка Магнаха, умерла вдовой на 84-м году жизни. Детей, кроме родившегося в Румынии Алексея, к слову, так никогда и не найденного, у нее не было. Ее тело кремировали, а прах захоронили в замке в Баварии, где она одно время жила.

И все-таки вы лично как думаете: самозванка Анастасия Чайковская или нет?

ГЕОРГИЙ ШУМКИН: Мы сознательно отказались высказывать в книге собственное мнение, публикуя документы, которые каждый может интерпретировать по-своему. Но у меня в голове вертится вопрос: если Чайковская — не Великая княжна Анастасия Николаевна, то кто она? Откуда она узнала столько деталей и интимных подробностей жизни царской семьи? Кто бы она ни была, в любом случае это уникальная личность.

Мы сознательно отказались высказывать в книге свое мнение, публикуя документы, которые каждый может интерпретировать по-своему

КЛЮЧЕВОЙ ВОПРОС



Какой аргумент, по-вашему, способен доказать раз и навсегда: Чайковская — спасшаяся княжна Анастасия? Или наоборот?

ГЕОРГИЙ ШУМКИН: Аргументов много. Например, немцы, бывшие в 1918 году в плену в Екатеринбурге, утверждали, что видели листовки с тек-

стом о розыске сбежавшей после расстрела царя Анастасии. Куда они делись? Неужели все до одной уничтожены? Если бы хоть одна нашлась, это стало бы весомым доказательством в пользу версии о спасении Анастасии Николаевны. Но абсолютно «железный» довод найти крайне сложно. Даже если всплывет документ, свидетельствующий о пребывании Анастасии Николаевны в Румынии, найдутся скептики, которые поставят под сомнение его подлинность. Поэтому вряд ли в ближайшем будущем в этой таинственной истории будет поставлена точка.



Голливуд отдыхает
Челябинцы наградили Леонардо Ди Каприо чугунным «Оскаром»

В Челябинском камерном театре решили поддержать артиста, который четыре раза номинировался на «Оскара», в том числе в этом году, но ничего не выиграл. Статуэтка, названная «Аскар», выполнена в технике каслинского литья. «Мы планируем вручить «Аскара» через знакомых лично Ди Каприо», — рассказал замдиректора театра Юрий Сычев. Информации о том, как актер воспринял весть о награде, пока нет. Но в театре уверены, что он о ней знает.

Сандалии за заслуги

В Тюмени вручили «Золотую котурну»



АНАТОЛИЙ МЕНЬШИКОВ

ПРИЗНАНИЕ

Анатолий Меньшиков,
Тюмень

В Тюмени впервые в истории отечественной сцены наградили и актеров, и тех, кто работает за кулисами. «Золотая котурна» представляет собой миниатюрную глиняную копию обуви античных артистов — котурнов, сандалий на толстой подошве. Учредитель премии — профессиональный театр «Ангажемент».

Праздничная церемония представляла собой удивительную, но органичную смесь комедийной постановки, музыкального представления, капустника и великосветского раута. На протяжении полутора часов зрители заразительно

смеялись, сознательный отход от пафосного торжества им явно пришелся по душе. Скажем, когда заслуженный артист России Камиль Тукаев поднялся на подмостки для вручения «котурны», один из номинантов — молодой актер Денис Юдин — в роли клоуна тщательно мыл пол возле ног именитого лицедея, желая отполировать и туфли своего старшего коллеги из столицы.

Позолоченных сандаликов и ценных призов удостоены восемь человек, в том числе режиссер, звукорежиссер и монтажер. Актриса Альбина Захарченко, победившая в номинации «Лучший адаптированный сценарий», говорит:

— Мы рассчитываем, что со временем «Золотая котурна» приобретет статус региональ-

«Ангажемент» сумел превратить праздничную церемонию в непрекращающееся веселье.

ной премии. Или, если Мельпомена не воспротивится, — все-российской.

P.S.

Через две недели в «Ангажементе» пройдет необычная премьера с участием уральского драматурга и режиссера Николая Коляды: сразу три его новые пьесы — «Бубен и утюг», «Скрипка», «Капсула времени», право первой постановки которых автор предоставил тюменцам, — объединены в один спектакль под названием «3 в 1». Коляда удивлен таким решением, и ему не терпится увидеть результат эксперимента.

Везде поспел

СЛЕДСТВИЕ

В Свердловской области задержан мошенник, выдававший себя за заместителя министра по управлению госимуществом региона. Предпримчивый лжечиновник предлагал бизнесменам содействие в приобретении квартир, находящихся в госсобственности. Цену на жилье он снижал втрое, но предварительно требовал деньги за услуги.

Мошенник привозил руководителей риелторских фирм в дома маневренного фонда Екатеринбурга и показывал квартиры, которые МУГИСО якобы продает для пополнения бюджета. При этом он утверждал, что благодаря «своим полномочиям и дружбе с министром» может снизить цену, — рассказали корреспонденту «РГ» в пресс-службе ГУ МВД по УрФО.

По данным следствия, подобные сделки арестованный совер-

шал не однажды, хотя с министром не знаком и в МУГИСО о шустром чиновнике никогда не слышали. Последний раз мошенник продавал за 4,5 миллиона рублей три квартиры стоимостью более 15 миллионов. Треть суммы клиент должен был перевести на счет МУГИСО, а остальное вручить ему наличными как вознаграждение.

При получении первой части «благодарности» — 200 тысяч рублей — жулика задержали оперативники. Каково же было удивление следователей, когда в энергичном «зааме» они узнали... Тиграна Симоняна, проходящего обвиняемым по громкому делу о коррупции.

На скамью подсудимых Симонян, некогда руководивший муниципальным предприятием «Служба заказчика» Североуральска, попал в 2012 году вместе с мэром этого города Юрием Фроловым. Парочка чиновников

попалась на том, что вымогала крупную взятку с местного предпринимателя. Бизнесмен выиграл конкурс на ремонт детских садов, но после окончания всех работ не мог получить причитающееся ему из казны. За перечисление денег Фролов и Симонян требовали «откат» в миллион рублей. Чиновников задержали при передаче части взятки. Симонян свою вину тогда признал и активно сотрудничал со следствием. Мздоимца отпустили под подписку о невыезде.

Никто не ожидал, что он так воспользуется свободой и найдет применение знакомым с чиновничьих времен способам «обработки» предпринимателей, — признались в главном управлении МВД по УрФО.

Сейчас Симоняну предстоит стать обвиняемым уже на двух судебных процессах.

Светлана Добрынина,
Свердловская область

Неизвестная Италия

ПРОЕКТ

4 апреля в екатеринбургском музее «Дом Метенкова» откроется фотовыставка «49 самых удивительных мест Италии», занесенных в список Всемирного наследия ЮНЕСКО и снятых итальянскими фотографами.

Организаторы выставки хотели показать, что Италия — это не только Венеция, Флоренция и Рим, но и масса других красивейших уголков, малоизвестных россиянам. Например, первый объект, признанный ЮНЕСКО, — наскальная живопись в долине Валь-Камоника. Это крупнейшее собрание доисторических петроглифов появилось более восьми тысяч лет назад. А в хорошо сохранившемся пещерном городе «И-Сасси-ди-Матера» люди обитали уже в период палеолита. Еще одно

чудесное место, попавшее в объективы фотокамер, — первый в мире ботанический сад, заложенный в Падуе в 1545 году. Он до сих пор остается центром научных исследований. Наконец, внесенный в список ЮНЕСКО лишь в 2013 году самый высокий в Европе действующий вулкан Этна, активность которого продолжается как минимум 2700 лет.

Экспозиция приедет в Россию в рамках перекрестного Года туризма с Италией, причем екатеринбуржцы увидят ее первыми. Выставка проработает до 24 апреля.

Дарья Кезина, Екатеринбург

КОНТАКТ

Фотографический музей «Дом Метенкова»: г. Екатеринбург, ул. К. Либкнехта, 36. Тел. 371-06-37.

Переполюх в конверте

ПОДРОБНОСТИ

В Югре до сих пор не обнародованы подробности ЧП со вскрытием в администрации ХМАО конверта с подозрительным порошком.

Сотрудники отдела по работе с обращениями граждан в присутствии полицейских разрезали конверт, в котором обнаружили неизвестное вещество. Находившихся в помещении чиновников и правоохранителей решено было отправить в больницу, как того требует инструкция безопасности.

Диагноз еще не поставлен, но пациенты чувствуют себя хорошо, — пояснила «РГ» пресс-секретарь губернатора Елена Шумакова.

Пока югорцы гадали, была ли история со странным письмом чьей-то злой шуткой или мстью, порошок отправили на экспертизу. Ни одно ведомство не сделало по этому поводу заявления.

Зато обнародованы данные, полученные из других источников. Оказалось, на конверте стоял адрес отправителя — город Урай. Якобы туда и отправилась следственно-оперативная группа. По сведениям

некоторых СМИ со ссылкой на МВД, полицейские опросили людей, которые проживают по адресу, указанному на конверте. Однако они не имеют отношения к делу. Выяснилась любопытная деталь: все данные на конверте, кроме индекса, написаны детским почерком и лишь индекс — взрослым. Все это наводит на мысль, что текст писался под диктовку.

Между тем в начале недели «карантин» у чиновников закончился, и они вышли на работу. Однако на вопросы, какое именно вещество находилось в конверте, кто и зачем отправил столь странное послание, не смогли ответить ни в администрации, ни в правоохранительных органах.

Александр Скрипов,
Ханты-Мансийск

КСТАТИ

Когда материал был готов к печати, стало известно, что эпидемиологи завершили исследование вещества из конверта. Как выяснили эксперты, оно не представляет какой-либо угрозы для здоровья.

Типография опечатана

КРИМИНАЛ

В Новом Уренгое полиция закрыла подпольную типографию и возбудила дело против ее владельцев.

Около трех лет они делали бизнес на изготовлении поддельных документов, справок и штампов. К примеру, правоохранители изъяли коллекцию печатей почти всех значимых предприятий и организаций федерального уровня, в том числе силовых.

Мини-типография размещалась на территории гаражного кооператива и была оснащена современной техникой, начиная с дорогого ла-

зерного гравера. О том, что сервис фальшивок поставлен на широкую ногу, свидетельствуют образцы продукции. Здесь могли «выписать» и пропуск в приграничную территорию РФ, который обычно выдают органы госбезопасности, и миграционную карту, и разрешение на хранение оружия, и важное удостоверение. Цена зависела от сложности, «статуса» и тиражной величины заказа: от двух до 20 тысяч рублей.

Сейчас полиция изучает найденный при обыске список клиентов. Многим из них грозит уголовная ответственность за использование фальшивых документов.

Анатолий Ман, Ямал

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Ноябрьске шестеро северян «купились» на размещенные в Интернете объявления о гарантированном приеме на работу в дирекцию муниципального заказа, экс-руководитель которой находится под

следствием. Кандидаты перевели на указанный счет от 1 до 7 тысяч рублей за «компенсацию расходов» вымышленных кадровиков. По фактам мошенничества возбуждены уголовные дела.